Rownania rézniczkowe, zadania, czesé 1
Nalezy rozwigza¢ co najmniej trzy zadania, w tym jedno z zadan 8-10, rozwigzania nalezy mieé¢ napisane
na jakiejs kartce, moge chcieé¢ przeczytac. Jesli wszyscy rozwiaza te same zadania, bede zmuszony zrobié
kartkéwke.
Osoby, ktére obiecaly mi przystaé listy elektroniczne (tzw. e-maile) powinny to zrobié

mozliwie szybko, bo zrobie liste grupy bez nich!

Rozwigzaé¢ zagadnienie Cauchy’ego (t2 — 1)a’ + 2tz? =0, z(0) = 1.
2.

Rozwigzaé réwnanie 2t2zx’ + 2
Rozwigzaé réwnanie z’ — tz? = 2tx.

Rozwiazaé réwnanie a’ = cos(t — x).

Rozwigza¢ réwnanie z’ = /4t +2x — 1.

Zmnalezé¢ wszystkie takie rozwigzania x réwnania t2z’ — cos(2z) = 1, ze lim z(t) =
t—o0
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7. Znalezé wszystkie takie rozwigzania x réwnania 3z2z’ + 16t = 2tx® | ktére sa ograniczone na pewnej
pélprostej postaci (b, +o00), b € R.
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8. Wykazaé, ze kazde rozwiazanie x réwnania x’ = T

ma skoniczone granice w 400.
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9. Rozwazamy réwnanie 2’ = (/== dla 0 <t <7, 0 < x. Wykazaé, ze dla kazdej liczby a € (0, 15)

istnieje dokladnie jedno rozwiazanie z rozwazanego réwnania takie, ze lim z(t) = 0, dla kazdej liczby

t—a

b € (0, 1) istnieje dokladnie jedno rozwiazanie takie, ze lim z(t) = b. Czy istnieje rozwiazanie x

t—0

takie, ze lim z(t) =07
t—0+

10. Niech z! = /2(a+ cosz,), ©,(0) = 0. Wykazaé, ze jesli 0 < a < 1, to funkcja x, moze by¢

okreslona na calej prostej, wtedy jest okresowa. Niech T, oznacza jej okres podstawowy (czyli naj-

mniejszy dodatni). Wykazaé, ze ier%]Ta = 27 oraz lim T, = oco. Znalez¢ granice i{rb@
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taka granica istnieje.

Milej zabawy



